
Sitzung des Gemeinderates der Stadt
Elzach
Termin: Dienstag, 3. März 2026, 20 Uhr
Ort, Raum: Bürgerzentrum Krone-Ladhof, Ladhof 5, 79215 Elzach
Tagesordnung:
1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom
03.02.2026 und sonstige Bekanntgaben
2. Ehrung von Blutspendern
3. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Nutzungsänderung von beheiztem Lagerraum im KG
zur Seifenwerkstatt, Flst.Nr. 222, Hauptstr. 65 in Elzach
4. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Erweiterung eines Balkones, Flst.Nr. 163/2, Gerbergas-
se 4 in Elzach
5. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Nutzungsänderung von Cafe/Bar zu Kampfsportstu-
dio, Flst.Nr. 562/2, Freiburger Str. 15a in Elzach
6. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Wiederaufbau des durch Brand zerstörten Hacks-
chnitzelbunkers und Lagers, Flst.Nr. 1772/1, Bachereweg 1 in Elzach-Prechtal
7. Bausachen;Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu fol-
gendem Bauantrag: Neubau eines Einfamilienhauses, Flst.Nr. 1718/1, Hernis-
höfe 2a in Elzach-Prechtal
8. Bausachen; Bekanntgabe: Neubau eines Wohnhauses mit 2 Wohneinhei-
ten und Garage, Flst.Nr. 2211, Am Bergle 11 in Elzach-Prechtal - im Kenntnis-
gabeverfahren -
9. Bausachen; Bekanntgabe Bauvorhaben: Neubau eines Wohnhauses,
Flst.Nr. 2200, Schahöfe 14 in Elzach-Prechtal -im Kenntnisgabeverfahren-
10. Neubau und Sanierung der Karl-Siegfried-Bader Grundschule in Prechtal
- Entscheidungsvorlage 02 - Integration Photovoltaik-Dach Neubau
11. Sanierung der Überdachung des Hauptgebäudes am Schwimmbad Elzach
- Freihändige Vergabe der Zimmererarbeiten
12. Vergabeschluss Austausch Solarabsorbermatten Freibad Elzach
13. Spendenbericht 2025 und Annahme der erhaltenen Spenden
14. 850 Jahre Elzach - Bürgerbeteiligungs- und Workshopprozess
15. Satzung der Stadt Elzach zur Offenhaltung der Verkaufsstellen aus Anlass
von verkaufsoffenen Sonntagen im Jahr 2026
16. Fragen der Bürgerinnen und Bürger
17. Bekanntgaben, Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Roland Tibi
Bürgermeister

Wahlbekanntmachung für die Wahl zum
18. Landtag von Baden-Württemberg
am 8. März 2026

Den Text dieser öffentlichen Bekanntmachung finden Sie
im Internet unter: www.elzach.de auf der Startseite unter
„Bekanntmachungen“.

- Hauptamt Elzach -

Fundsachen
FolgendenachstehendaufgeführteFundsachenwurdenabgegebenundkön-
nen beim Fundbüro im Bürgerbüro Elzach, Zimmer 1, Schmiedgasse 10 B,
79215 Elzach abgeholt werden:
1 Schlüssel am Band, 1 CD Aufbewahrungsbox mit CD´s, 1 Schlüsselbund
mit Anhänger und 2 Schlüssel.

Aufruf an Eltern zukünftiger Erstklässler im Schuljahr
2026/2027 - Bedarfsermittlung Ganztags-Ferienbetreuung

Ab dem kommenden Schuljahr besteht in Baden-Württemberg ein Rechts-
anspruch auf Ganztagesbetreuung für einen Großteil der Schulferien für Erst-
klässler.
Um diesen Anspruch bedarfsgerecht umzusetzen, planen die Gemeinden
Biederbach, Elzach, Gutach im Breisgau, Simonswald und Winden im Elztal
eine gemeinsame Ferienbetreuung für Grundschulkinder.
Betreuungsort: Grundschule Zweitälerland, Gutach im Breisgau
Kosten: ca. 30 Euro pro Betreuungstag (inkl. Verpflegung)
Für eine verlässliche Planung bitten wir alle Eltern von Kindern, die im kom-
menden Schuljahr 2026/2027 eingeschult werden und eine Ganztagesbe-
treuung benötigen, dringend an der Bedarfsermittlung teilzunehmen.
Ihre Rückmeldung bis 31.03.2026 ist eine wichtige Grundlage für die Orga-
nisation des Betreuungsangebots.
Die Umfrage ist unverbindlich und dient ausschließlich der
Information und Planung.

Stadtverwaltung Elzach

Energieberatungs-Sprechstunden am 5. März

In Zusammenarbeit mit dem Landratsamt finden an folgenden Terminen
kostenlose Energieberatungsangebote für Hausbesitzer in Elzach im Ladhof
statt:
Donnerstag, 5. März, 13 bis 15.30 Uhr
Donnerstag, 7. Mai: 13 bis 15.30 Uhr
Donnerstag, 9. Juli: 16 bis 18.30 Uhr
Donnerstag, 8. Oktober: 13 bis 15.30 Uhr
Donnerstag, 10. Dezember: 13 bis 15.30 Uhr.

SCHICHTEN & SKULPTUREN vom 1. bis 29. März im
Bürgerzentrum Krone-Ladhof

Die Kunstinitiative Elzach lud Renate Lotsch (Herbolzheim) und Hans-Jürgen
Reuschel (Waldkirch-Bucholz) ein:
Mit ihren Bronzeskulpturen und ihrer Malerei nimmt Renate Lotsch die Bert-
achter*innen auf eine Reise mit – auf eine Reise der Selbstentdeckung, in
einen Raum der Begegnung.
Hans- Jürgen Reuschels Metier sind die Farben: Acrylfarbe mit Spachteln und
Schiebern auf Leinwände aufgetragen, lassen Bewegtbilder mit dichten und
ebenso offenen Farbräumen entstehen. Oft nicht erkennbar ist, welche
Schicht, welche überlagert. Lassen Sie sich vom ungewöhnlichen Miteinan-
der der beiden Künstler*innen inspirieren! Möglichkeiten zum persönlichen
Gespräch mit Renate Lotsch (sonntags) oder Hans-Jürgen Reuschel während
der Öffnungszeiten. Vernissage: 1. März 2026, 11 Uhr
Öffnungszeiten der Ausstellung:
Mittwoch, 16 bis 18 Uhr, Samstag und Sonntag, 14 bis 18 Uhr.

Evangelische Kirchengemeinden Zweitälerland -
Elzach und Oberprechtal

Sonntag, 1. März: 9 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in der Christuskirche
in Oberprechtal mit Prädikant Dieter Sprich
Sonntag, 8. März: 9 Uhr Gottesdienst in der Johanneskirche in Elzach mit
Pfarrer Keno Heyenga
Sonntag, 15. März: 9 Uhr Gottesdienst in der Christuskirche in Oberprechtal
mit Prädikantin Monika Rudolph
Einladung zum Weltgebetstag
Am Freitag, 6. März, findet der diesjährige Weltgebetstag unter dem Motto
„Nigeria - Kommt! Bringt Eure Last“ statt. Die ökumenischen Gottesdienste
finden um 15 Uhr und um 17 Uhr im Katholischen Pfarrzentrum Elzach statt.
Herzliche Einladung!

Die Stadt Elzach gratuliert zum Geburtstag

c Katzenmoos
3. März: Martha Rold (80 Jahre).
c Elzach
4. März: Elisabeth Volk (70 Jahre).5. März: Siegfried Schmieder (75 Jahre).
c Prechtal
4. März: Dietmar Wachtel (70 Jahre).

VdK-Lotsen im „Bürgerzentrum Ladhof“ am 6. März

Am Freitag, 6. März, von 15.30 bis 17 Uhr ist die nächste Sprechstunde des
VdK-Lotsen im "Bürgerzentrum Ladhof" im Raum „Prechtal“ (3. Stock) oder
nach Vereinbarung unter Telefon 0173 / 8434350.

Back dein eigenes Brot am 6. März bei der Lebenshilfe
Werkstatt Elzach

Am Freitag, 6. März, wird in der Lebenshilfe Werkstatt Elzach das Backhäus-
le angefeuert.
Alle Interessierten sind herzlich eingeladen, ihre selbstgemachten Teiglinge
mitzubringen. Am besten sind sie bereits abgewogen und wiegen etwa 800
Gramm. Die Brote werden vor Ort für Sie gebacken. Das Einschießen erfolgt
jeweils um 10 Uhr und um 14 Uhr.
DieAnmeldung istbequemüberunsereHomepageunterwww.lhke.demög-
lich. Alternativ können Sie sich auch beim Elzacher Werkstattleiter Dirk
Singler unter Telefon 07682 / 920910 oder per E-Mail an Singler@wfb-has-
lach.de anmelden.
Während Sie auf Ihr frisch gebackenes Brot warten, hat die Cafeteria der
Werkstatt Elzach geöffnet. Die Lebenshilfe freut sich auf Ihr Kommen!

Sitzung des Beirates für Senioren und
Menschen mit Behinderung der Stadt
Elzach am 4. März

am Mittwoch, 4. März 2026, um 17 Uhr findet in den Besprechungsräumen
im Wohnhaus der Lebenshilfe in der Schwimmbadstraße 2, 79215 Elzach
eine Sitzung des Beirates für Senioren und Menschen mit Behinderung der
Stadt Elzach statt. Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
• Begrüßung des neuen Beirates der Amtszeit 2026 bis 2029 und Überreichen
der Mitgliedsurkunden für die Beiräte mit Gruppenfoto
• Verschiedenes, Jahresplanung
Die Bevölkerung ist zur Sitzung herzlich eingeladen.

Roland Tibi, Bürgermeister

Schwarzwaldverein - Ortsgruppe Elzach-Winden

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Der Schwarzwaldverein lädt ein zur Jahreshauptversammlung am Freitag,
27. Februar, um 19.30 Uhr, im Bürgerzentrum Krone-Ladhofin Elzach.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Tätigkeitsbericht des 1. Vor-
sitzenden; 4. Tätigkeitsbericht des Wanderwartes; 5. Tätigkeitsbericht der
Wegwarte; 6. Tätigkeitsbericht der Jugend- und Familienwartin; 7. Tätigkeits-
bericht der Seniorenwartin; 9. Kassenbericht; 10. Bericht der Kassenprüfer
und Antrag auf Entlastung der Kassiererin; 11. Neuwahlen der Vorstand-
schaft; 12. Ehrungen; 13. Wünsche und Anträge; 14. Schlusswort.
Mitglieder und Gäste sind herzlich willkommen. Die Vorstandschaft.
Senioren-Wanderung Simonswald-Bleibach
Der Schwarzwaldverein lädt zu einer abwechslungsreichen Seniorenwande-
rung ein. Vom Café Märchengarten in Simonswald führt die Tour Richtung
Ölberg zum Silberwald, nach Bleibach und über den „staubfreien Weg“ zu-
rück zum Ausgangspunkt. Bei einer Gehzeit von ca. drei Stunden sind etwa
8 Kilometer und 180 Höhenmeter zu bewältigen. Eine gemeinsame Einkehr
am Ende der Tour ist vorgesehen. Treffpunkt: Dienstag, 3. März, 13.30 Uhr,
Elzach, Telfer Straße 1, DRK-Vereinsheim im Industriegebiet Biederbachwie-
sen zur Bildung von Fahrgemeinschaften in Privat-Pkw. Informationen bei
Gertrud Kury, Telefon 07685 / 602. Alle SWV-Mitglieder sowie alle Natur-
freunde sind willkommen. Infos unter www.swv-elzach-winden.de.

Tischtennis-Club Elzach 1961

Spielberichte:
TTC Elzach – TTC Forchheim IV 4:6
TTC Elzach III – AV GER.Freib.-St.Georgen III 0:10
TTC Elzach J15 – TTC Bad Krozingen J15 3:7
Spielvorschau:
Freitag, 27. Februar: 20 Uhr TTC Elzach II – TTC Ihringen III
Freitag, 27. Februar: 20 Uhr TTC Elzach III – FC Kollnau IV
Montag, 2. März: 20 Uhr TTC Blau-Weiss Freiburg IV – TTC Elzach
Dienstag, 3. März: 19.30 Uhr SV Waldkirch III – TTC Elzach III.
Mehr Infos gibt es auf unserer Homepage www.ttc-elzach.de.

Weltgebetstag aus Nigeria

Nigeria ist das bevölkerungsreichste Land Afrikas. Mit über 230 Millionen Men-
schenvereintder„AfrikanischeRiese“über250Ethnienmitmehrals500gespro-
chenen Sprachen, aufgeteilt in den muslimischen Norden und den christlichen

Süden. Dank der Öl-Industrie ist das Land wirtschaftlich stark mit boomender
Film-undMusikindustrie.ReichtumundMachtsindjedochsehrungleichverteilt.
Das Land ist geprägt von sozialen, ethnischen und religiösen Spannungen. Isla-
mistische Terrorgruppenwie Boko HaramverbreitenAngst und Schrecken. Um-
weltverschmutzungundKlimawandelführenzuHungerundArmut,Perspektiv-
losigkeit und Gewalt sind die Folgen all dieser Katastrophen.
Hoffnung schenkt vielen Menschen in dieser Situation ihr Glaube. Diese Hoff-
nung teilen uns christliche Frauen aus Nigeria mit – in Gebeten, Liedern und be-
rührenden Lebensgeschichten. „Kommt! Bringt eure Last.“ lautet ihr hoffnungs-
verheißendes Motto, angelehnt an Matthäus 11,28-30.
AmFreitag,6.März, feiernMenschen inüber 150LänderndenWeltgebetstagder
Frauen aus Nigeria. Allein in Deutschland werden hunderttausende Frauen,
Männer und Jugendliche über Konfessionsgrenzen hinweg die Gottesdienste be-
suchen.
Im oberen Elztal feiern wir am 6. März im Katholischen Pfarrzentrum Elzach
(Kirchplatz 6) um 15 Uhr und um 19 Uhr. Sie alle sind eingeladen zu Hoffnung,
Gebet und Solidarität. Ökumenische Vorbereitungsgruppe Oberes Elztal.

 

ElzachStadt
 

MITTEILUNGSBLATT Rathaus Elzach
Hauptstraße 69
D-79215 Elzach
Tel. 07682 / 804 -0 
stadt@elzach.de
mitteilungsblatt@elzach.de

Öffnungszeiten:
Mo. – Fr.  8.00 – 12.00 Uhr
Mi. 14.00 – 18.00 Uhr
Do. 14.00 – 16.00 Uhr
Termine auch nach Vereinbarung möglich.

Stadtverwaltung 
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Weitere Öffnungszeiten zur Touristinfo und den 
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Mitteilungen der Kirchen

Jubilare

Fortsetzung Amtsblatt auf Seite 4
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NACHRUF 

Am 16. Februar 2026 verstarb im Alter von 73 Jahren 

Herr Rudi Fischer
Der Verstorbene gehörte von 1984 – 1989 dem Ortschaftsrat 
Oberprechtal an. Herr Fischer hat sich engagiert für die 
Belange der Mitbürgerinnen und Mitbürger eingesetzt. 

Wir danken Herrn Fischer für sein aktives Wirken und 
werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren. 

Für die Stadt Elzach	 Für die Ortschaft Oberprechtal

Roland Tibi	 Silke Matt 
Bürgermeister	 Ortsvorsteherin
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Sportfreunde Katzenmoos - Generalversammlung

Am Samstag, 7. März, findet um 20 Uhr im Kultur- und Bürgerhaus die Ge-
neralversammlung der Sportfreunde Katzenmoos statt.
Tagesordnungspunkte: 1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden; 2. Bericht
Schriftführer; 3. Bericht der Kassenverwaltung; 4. Bericht der Kassenprüfer;
5. Entlastung des Kassenverwalters und Gesamtvorstandschaft; 6. Diskussi-
on, Wünsche, Verschiedenes.
Über Zahlreiches Erscheinen freuen sich die Sportfreunde.

Second hand Markt Rund ums Kind am 21. März

Second-Hand-Markt am Samstag, 21. März, von 14 bis 16.30 Uhr in der Stein-
berghalle Prechtal. Schwangere mit einer Begleitperson ab 13 Uhr. Beklei-
dung bis Größe 164 (Ware nach größe sortiert). Babyausstattung und Kind-
erwägen, Spielsachen und Schuhe. Keine Schwangerschaftsbekleidung. Info
für Verkäufer: Wir benutzen „Basarlino“. Es gibt keine Listen mehr. Registrie-
rung für den Verkauf über https://basarlino.de/GS79. Veranstalter: Förder-
verein der Karl-Siegfried-Bader-Schule Prechtal sowie die Eltern der Kinder-
gärten Prechtal und Oberprechtal.

Forstbetriebsgemeinschaft Prechtal

Am Donnerstag, 5. März, um 20 Uhr lädt die Forstbetriebsgemeinschaft
Prechtal zur jährlichen Mitgliederversammlung in das Gasthaus Adler-Pelz-
mühle in Biederbach ein.
Tagesordnung: 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden; 2. Totenehrung; 3. Ge-
schäfts- und Kassenbericht; 4. Bericht der Kassenprüfer; 5. Wegunterhal-
tung; 6. Entlastung der Gesamtvorstandschaft und der Geschäftsführerin; 7.
Wahl der Kassenprüfer; 8. Grußworte, aktueller Holzmarkt; 9. Wünsche, An-
träge und Verschiedenes.
Hierzu möchte ich alle Mitglieder, Freunde und Interessenten herzlich einla-
den. Christoph Läufer, Vorsitzender.

SG POP erhält neue „Stadionjacken“

Die SGPOP und insbesondere die Ehrenamtlichen Jugendtrainer freuen sich
über neue sogenannte „Stadionjacken“, besonders für die kalte Jahreszeit.
Ein herzliches Dankeschön gehen an den langjährigen Unterstützer und För-
derer Joseph und Regina Spath von der Metzgerei Spath / Gasthof zum Schüt-
zen in Oberprechtal für das Sponsoring der Jacken. Die Jugendleitung freut
sich somit wieder ein Einheimisches Unternehmen für ein Sponsoring über-
zeugen zu können. Vielen Dank Regina und Joseph für die Großzügige Un-
terstützung. Die Jugendleitung der SG POP.

RVC Prechtal - Radballtermine

Samstag, 28. Februar: 2. Spieltag der 1. Bundesliga in Großkoschen (Bran-
denburg): Prechtal 1 mit Simon Becherer und Marco Joos trifft im branden-
burgischen Großkoschen auf die beiden Mitaufsteiger aus Iserlohn und
Nordhausen sowie auf den Meisterschaftsfavoriten aus Großkoschen und
das Team aus Gärtringen.
Samstag, 28.2.: 5. Spieltag der Oberliga in Konstanz: Prechtal 3 mit Timo
und Nico Volk spielt gegen die beiden Teams aus Wendlingen.
Samstag, 28. Februar: 6. Spieltag der Schüler U13 in Lauterbach: Till Walz
und Osman Aliyev treffen auf die beiden Mannschaften aus Sulgen sowie
die Gegner aus Wallbach und Öflingen.

Jagdgenossenschaft Prechtal

Am Donnerstag, 5. März, findet um 19 Uhr im Gasthaus Adler-Pelzmühle
eine Mitgliederversammlung der Jagdgenossenschaft Prechtal statt.
Tagesordnung: 1. Begrüßung und Bericht des Vorsitzenden; 2. protokoll der
letzten Mitgliederversammlung; 3. Bericht der Kassierer; 4. Bericht der Kas-
senprüfer; 5. Satzungsänderungen; 6. Entlastung der Gesamtvorstandschaft;
7. Neuwahl der Gesamtvorstandschaft; 8. Bestellung von 2 Kassenprüfern; 9.
Verschiedenes, Wünsche und Anträge.
Zu dieser Versammlung sind alle Mitglieder (Jagdgenossen) der Jagdgenos-
senschaft Prechtal herzlich eingeladen. Richard Läufer, Vorsitzender.

Engagier dich beim Bund Heimat und Volksleben!

Wir der „Musikverein Trachtenkapelle Oberprechtal“ möchten heute auf In-
formationen unseres Dachverbandes dem Bund Heimat und Volksleben auf-
merksam machen.
Du hast Lust, Veranstaltungen mitzugestalten, Menschen zusammenzubrin-
gen und Traditionen lebendig zu halten? Dann bist du beim BHV genau rich-
tig! Ob Planung und Organisation von Events, Unterstützung bei Festen oder
aktive Pflege von regionalem Brauchtum – beim BHV kannst du kreativ wer-
den, Verantwortung übernehmen und Teil einer starken Gemeinschaft sein.
Der BHV verbindet Tradition mit modernem Engagement und bietet dir die
Möglichkeit, dich einzubringen, Neues zu lernen und gemeinsam etwas auf
die Beine zu stellen.
Alle Infos zur offenen Stelle als Assistenz des Präsidiums und Mitwirkungs-
möglichkeiten findest du in den Stellenanzeigen auf der Homepage
bhv1948.de.

DLRG OG Oberprechtal - Generalversammlung

Wir laden herzlich zur Generalversammlung der DLRG OG Oberprechtal am
Montag, 9. März, um 19 Uhr im Gasthof Rössle in Oberprechtal ein.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen: 1. Begrüßung; 2. Bericht
des Vorjahres; 3. Bericht der Vorsitzenden; 4. Kassenbericht; 5. Bericht der
Kassenprüfer; 6. Bericht der Technischen Leitung; 7. Entlastung derVorstand-
schaft; 8. Ehrungen; 9. Wünsche und Anträge.
Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnehmer*innen. Die Vorstandschaft der
DLRG OG Oberprechtal.

Musikverein Yach - Generalversammlung

Zur Generalversammlung am Freitag, 27. Februar, um 20 Uhr im Gasthaus
Sonne in Yach laden wir alle aktiven und passiven Mitglieder, alle Ehrenmit-
glieder sowie Freunde und Förderer des Vereins recht herzlich ein.
Tagesordnung: 1. Begrüßung und Totenehrung; 2. Auslegen des Protokolls
der letzten Generalversammlung; 3. Bericht des Vorstands Musikalischer Be-
trieb/ Repräsentation; 4. Bericht des Dirigenten und Ehrung verdienter Pro-
benbesucherInnen; 5. Bericht des Vorstands Finanzen; 6. Bericht der Kassen-
prüfer und Entlastung der Gesamtvorstandschaft; 7. Bestimmung von zwei
Kassenprüfern für das Geschäftsjahr 2026; 8. Wünsche und Anträge.
Anträge sind bis spätestens vier Tage vor der Versammlung beim Vorstand
Musikalischer Betrieb/ Repräsentation schriftlich einzureichen.
Felix Walter, Dorfstr. 5b, 79215 Elzach-Yach, musik@musikverein-yach.de.
Ihr Musikverein Yach, Vorstandschaft.

Filmabend in Yach

Das Yacher Kino zeigt seinen nächsten Film am Freitag, den 27.2.2026 um
19.30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus in Yach (Eingang Schulhof).
Was gibt es diesmal zu sehen? Ein angesehener Juraprofessor gerät nach
einem öffentlichen Fehltritt unter Druck – und soll ausgerechnet einer ehr-
geizigen Studentin zum Erfolg verhelfen. Aus der unfreiwilligen Zusammen-
arbeit entsteht ein pointierter Schlagabtausch voller Witz, Tempo und über-
raschender Herzlichkeit.
Mit starkem Zusammenspiel von Christoph Maria Herbst und Nilam Farooq
erzählt die Komödie klug und unterhaltsam von Vorurteilen, Ehrgeiz und
zweiten Chancen – humorvoll, berührend und absolut sehenswert. Kommen
Sie gernevorbei, genießen Sie einen schönenAbend in Kinoatmosphäre und
netter Gesellschaft. Wir freuen uns, der Eintritt ist frei, für Getränke ist ge-
sorgt. Ihr Arbeitskreis Kultur Yach.

Thomas Scheytt in Yach: Boogie Woogie-Konzert

Der Arbeitskreis Kultur Yach lädt zu einem außergewöhnlichen Konzert ein.
Bereits vor zwei Jahren hat Thomas Scheytt, einer der besten zeitgenössi-
schen Blues- und Boogie Woogie-Pianisten, sein Publikum begeistert. Nun
wird er erneut in Yach spielen. Seit über 20 Jahren ist er als Solist oder in
kleinen Gruppen im In- und Ausland zu Gast. Im Elztal ist er durch die Open-
Air-Konzerte in Waldkirch mit der „Boogie Connection“ bekannt geworden.
Thomas Scheytt hat zahlreiche Preise gewonnen, wurde häufig zu Festivals
eingeladen und ist für mehrere CDs ausgezeichnet worden. In Yach wird er
ein Programm aus Klassikern des Blues & Boogie Woogie sowie eigenen
Kompositionen vortragen. Das Konzert findet statt am Sonntag, 1. März, um
17 Uhr im Bernhardussaal Yach. Der Eintritt ist frei. Der Arbeitskreis Kultur
Yach freut sich auf ein zahlreiches Publikum.

Freie Wähler Elzach - Jahreshauptversammlung

Einladung zur Jahreshauptversammlung der Freien Wähler Elzach am Mitt-
woch, 11.März, um 19.30 Uhr im Gasthaus Rössle Oberprechtal.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Gedenken an die verstorbenen Mitglieder;
3. Geschäftsbericht; Rückblick auf das Geschäftsjahr 2025; 4. Kassenbericht;
5. Bericht der Kassenprüfer; 6. Entlastung der Kassenführerin; 7. Entlastung
der Gesamtvorstandschaft; 8. Neuwahl der gesamten Vorstandschaft; 9.
Neuwahl der Kassenprüfer; 10. Berichte aus den kommunalen Gremien; 11.
Ehrungen; 12. Wünsche und Anträge.
Wir freuen uns über eine zahlreiche Teilnahme!
Freie Wähler Elzach, Die Vorstandschaft.

Bewerbungen für den Wettbewerb „Höfe für biologische
Vielfalt“ sind ab sofort möglich

Nach einer sehr erfolgreichen ersten Auflage des Wettbewerbs „Höfe für bio-
logische Vielfalt“ (2020-2022) ist das Regierungspräsidium Freiburg (RP) im
vergangenen Jahr in eine neue Wettbewerbsrunde (2025-2027) gestartet. Die-
ses Jahr können landwirtschaftliche Betriebe aus den Landkreisen Rottweil,
Emmendingen und dem Ortenaukreis mitmachen, die sich besonders für
den Naturschutz und den Erhalt der biologischen Artenvielfalt engagieren.
Insbesondere sind auch die Preisträgerinnen und Preisträger des ersten Hö-
fewettbewerbs aufgerufen, wieder am Wettbewerb teilzunehmen. Bewer-
bungen sind bis zum 30. April möglich. „Mit unserem Wettbewerb geben wir
denjenigen eine Bühne, die zeigen, wie sich Naturschutz und der Erhalt der
biologischen Vielfalt erfolgreich mit der Landwirtschaft verbinden lassen“,
erklärt Regierungspräsident Carsten Gabbert.

Neuer Bürostandort für die Forstreviere Elzach-Ober-
prechtal und Biederbach-Prechtal

Forstrevierleiter Simon Fischer (Revier Elzach-Oberprechtal) und Forstre-
vierleiterin Alicia Mayer (Revier Biederbach-Prechtal) beziehen im März ihre
neuenBüros imBürgerzentrumLadhof inElzach (Ladhof5, 2.Obergeschoss).
Dadurch gibt es ab dem 1. März einen zentralen Standort für die benachbar-
ten Reviere. Die Handynummern (Fischer: Tel. 0175 2967712; Mayer: Tel. 0162
4371009) sowie die E-Mail-Adressen (s.fischer@landkreis-emmendin-
gen.de; a.mayer@landkreis-emmendingen.de) bleiben unverändert. Alicia
Mayer und Simon Fischer kümmern sich weiterhin wie gewohnt um die An-
liegen in ihren Forstrevieren.

Schulwegweiser für das Schuljahr 2026/2027 ist da

Im Landkreis Emmendingen gibt es sechs berufliche Schulen. Interessierte
Schülerinnen und Schüler können ihren Fokus sowohl auf Technik, Wirt-
schaft, Pflege als auch auf die Landwirtschaft legen. Die schulischen Mög-
lichkeiten sind groß. Der neue Schulwegweiser für das kommende Schuljahr
2026/2027 bietet Orientierung und gibt erste Informationen zu den Schulen
und den unterschiedlichen Bildungsgängen. Er soll einen Überblick über die
Ausbildungsmöglichkeiten im Landkreis Emmendingen geben und damit
die Entscheidung für eine berufliche Aus- oder Weiterbildung erleichtern.
Den Schulwegweiser mit allen relevanten Informationen gibt es als Webbro-
schüre auf der Internetseite des Landratsamtes www.landkreis-emmendin-
gen.de/verwaltung-service/amt-fuer-schule-und-bildung/kreiseigene-be-
rufliche-schulen oder https://kurzlinks.de/ffed.

Außensprechstunde des Pflegestützpunkts in Kenzingen

Ab Donnerstag, 5. März bietet der Pflegestützpunkt des Landratsamts Em-
mendingen immer am ersten Donnerstag im Monat von 9 bis 12 Uhr eine
Außensprechstunde in Kenzingen an (Rathaus, Hauptstr. 17 im Bespre-
chungszimmer). Der Pflegestützpunkt ist eine Beratungsstelle für gesetzlich
Versicherte, derenAngehörigen und alle interessierten Bürgerinnen und Bür-
ger im Landkreis Emmendingen. Die Mitarbeitenden beraten in allen Fragen,
die mit Pflegebedürftigkeit in Zusammenhang stehen. Bei Bedarf unterstüt-
zen sie dabei, Leistungen zu beantragen und Hilfen in die Wege zu leiten.
Außerdem beraten sie zu Fragen im Vorfeld der Pflegebedürftigkeit und den
Möglichkeiten die Selbständigkeit zu fördern. Die Beratung erfolgt kostenlos
und neutral unter Einhaltung der Schweigepflicht.
Weitere Außensprechstunden gibt es in Außensprechstellen Endingen
(Bürgerhaus, St. Jakobsgässli 4, Dienstag von 8 Uhr bis 12 Uhr), Herbolzheim
(Rathaus 2. OG, Hauptstraße 26, jeden Donnerstag außer am 1. Donnerstag
eines Monats von 15.30 bis 18 Uhr), und in Waldkirch (Generationenbüro,
Marktplatz 1-5, im Innenhof des Rathauses, Montag von 12 bis 16 Uhr). Zudem
sind Beratungen direkt im Pflegestützpunkt Emmendingen (Bahnhofstraße
2-4, Zimmer 104 bis 104-3) möglich. Um Terminvereinbarung wird gebeten
unter pflegestuetzpunkt@landkreis-emmendingen.de oder Telefon 07641 /
451-3095. Auch Online-Beratungen sind nach Termin-Vereinbarung möglich.

Frühjahrssammlung des Schadstoffmobils ab 4. März

Das Schadstoffmobil des Landkreises ist vom 04. bis 28. März 2026 unter-
wegs und kommt in jede Gemeinde. Rund 40 Sammeltermine stehen auf
dem Programm.
Mi., 25. März: 11.30 bis 12.30 Oberprechtal Mehrzweckhalle, Schulstraße
Mi., 25. März: 13.30 bis 15.30 Elzach bei Kreisel-Prechtal, bei Firma Dufner
• Beim Schadstoffmobil können kostenlos alle Abfälle mit gefährlichen Stof-
fen abgegeben werden. Dazu zählen Chemikalien jeder Art, Lacke und Lasu-
ren, lösungsmittelhaltige Farben, Holzschutzmittel, Verdünnung, Akkus und
Batterien, Autopflegemittel, Altöl (max.10 Liter), Frostschutzmittel usw.
• Leuchtstoffröhren, Energiesparlampen und LED-Lampen können abgege-
ben werden.
• Frittierfett und Speiseöl werden beim Schadstoffmobil angenommen.
• Alte Medikamente bitte über das Schadstoffmobil entsorgen.
• Flüssige Stoffe in Kanistern sind auf eine Behältergröße von max. 20 Liter
beschränkt.
• Bitte die Problemabfälle immer nur direkt beim Schadstoffmobil abgeben,
immer verschlossen und wegen der Zuordnung am besten in der Original-
verpackung abgeben.
• Wer beim Sammeltermin in seiner Gemeinde verhindert ist, kann jeden
anderen Sammeltermin nutzen.
•Weitere Infos zurSchadstoffsammlunggibt esunterhttps://kurzlinks.de/fo-
ie und per Telefon 07641 / 451 97 00

Neben Höfen mit Acker- und Grünlandflächen können auch solche mit Obst-
und Rebflächen mitmachen. Die Jury berücksichtigt bei der Auswahl der
Preisträger insbesondere folgende Kriterien: biologische Vielfalt auf der Be-
triebsfläche, naturschonende Bewirtschaftung, aktive Maßnahmen zur
Landschaftsgestaltung und Öffentlichkeitsarbeit in Verbindung mit Natur-
schutzmaßnahmen.
Der über das Sonderprogramm zur Stärkung der biologischen Vielfalt des
Landes Baden-Württemberg geförderte Wettbewerb ist mit insgesamt 12.000
Euro dotiert, die an mehrere Siegerbetriebe vergeben werden.
Die Umwelt- und Landwirtschaftsabteilungen im RP kooperieren in diesem
Projekt mit den Unteren Naturschutz- und Landwirtschaftsbehörden, den
Landschaftserhaltungsverbänden, dem Badischen Landwirtschaftlichen
Hauptverband, dem Bund Badische Landjugend, dem Badischen Weinbau-
verband, dem Landesnaturschutzverband, dem Landesverband Badischer
Imker, dem Naturpark Südschwarzwald, dem Naturpark Schwarzwald Mit-
te/Nord, dem Landesverband Erwerbsobstbau, Der Bio-Musterregion Mittel-
baden und dem Schwarzwaldverein.
Weitere Informationen zum Wettbewerb und zum Bewerbungsprozess fin-
den Sie auf der Homepage des Regierungspräsidiums Freiburg
(https://rp.baden-wuerttemberg.de/rpf/hoefe-fuer-biologische-vielfalt/) .
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